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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 

Матеріали, занесені до Збірника, друкуються за авторськими оригіна-
лами. За достовірність інформації відповідає автор публікації.
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труднощі на шляху досягнення мети. Робота з формування та розвитку 
навчальної мотивації дозволяє забезпечувати стійкі позитивні результати 
освітнього процесу, що демонструє значно вищий рівень мотивації до вив-
чення вищої математики за результатами діагностичних тестів.      
 
 

УДК 531/534(076)
ЕТАПИ РОЗВЯЗАННЯ ОСНОВНОЇ ЗАДАЧІ МЕХАНІКИ

                        В.Г. Задорожний,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

   
Положення принципу детермінізму дають основу для введення 

стержневої ідеї у курсі механіки: формулюється і послідовно розглядається 
основна задача механіки (ОЗМ) – знаходження положення тіла у будь-якій 
момент часу. Можна показати, що розв’язання ОЗМ складається з чотирьох 
етапів:

1. експериментальне знаходження положення тіла в просторі для деяких 
моментів часу (нагромадження даних);

2. обробка результатів і складання рівнянь руху (математичний запис да-
них);

3. встановлення руху на основі добутих рівнянь (екстраполяція даних);
4. перевірка розв’язку на досліді; дослідження результатів на практиці 

(корекція рівнянь).
Такої послідовності розв’язання ОЗМ слід дотримуватися у процесі 

вивчення всіх основних тем курсу механіки, що стикується з проблемою 
формування й розвитку загального підходу до дослідження різних 
механічних рухів.

При такому підході в темі «Основні питання кінематики» значну увагу 
треба приділити експериментальним можливостям розв’язання ОЗМ. Ознай-
омлюючи студентів з експериментальними можливостями розв’язання ОЗМ, 
усі прилади й установки треба вивчити у такій послідовності: демонструван-
ня зовнішнього вигляду приладу і його основних частин; пояснення принци-
пу дії приладу; демонстрування правил використання приладу. Так 
формується у студентів уміння і навички вимірювати фізичні величини.

На другому етапі розв’язання ОЗМ обробляють результати вимірювань 
і складають емпіричні рівняння руху, на основі яких і розраховують поло-
ження тіла у будь який момент часу.

За величину, що визначає положення тіла, можна взяти радіус-вектор 
r . Тоді у випадку рівномірного прямолінійного руху основним рівнянням 
буде експериментально встановлений зв'язок типу tx

x
, де x  - параметр, 

що характеризує досліджувальний рух.
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послідовносттттттттті рррррррррозв’язанннннннннняя ОЗМ сл

всіх основних тттттттеееееммммм ккккуууууууууррррррррссссссууууууууу мммммммммеханік
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У випадку рівнозмінного руху переміщення знаходять, повторивши 

співвідношення tav
xxx 0

, tav yyy 0
. Після цього визначають 

проекції x , y . Побудувавши графік залежності )(tfx , студенти знахо-

дять, що 
2

2

00

ta
txx x

x . Вираз для y має аналогічний вигляд, тому 

студенти приходять до узагальнення 
2

2

00

ta
trr . Це рівняння дає 

змогу розв’язати задачу механіки для будь якого руху зі сталим прискорен-
ням.

УДК 378.091.212:001.89:[005.52:005.33]
КЕЙС-МЕТОД У НАУКОВО-ДОСЛІДНІЙ РОБОТІ СТУДЕНТІВ

О.О.Тітлова, Ю.О. Козонова, Т.С. Сугаченко, Н.В. Каменева, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Науково-дослідна робота (НДР) є важливим елементом підготовки ви-
сококваліфікованих спеціалістів, що розвиває у студентів здатність мислити
нестандартно та творчо підходити до вирішення поставлених завдань. З точ-
ки зору навчального процесу, НДР - це перший крок до складання та прове-
дення наукових експериментів. За умов методологічно продуманої організа-
ції, НДР може стати засобом заохочення студентів для продовження науково-
го пошуку у магістратурі і, далі, в аспірантурі та докторантурі.

М.О. Князян здійснила аналіз зарубіжного досвіду з проблеми організа- 
ції науково-дослідної діяльності студентів. Такими, що викликають інтерес у
системі вищої педагогічної освіти США й Канади, є наступні види самостій-
ної дослідницької діяльності, як складання портфоліо, написання етнічної
автобіографії, есе, доповідей, створення проектів, організація аутентичних
бесід і публічних презентацій, використання "кейсів", робота з "підготовле-
ними питаннями", що загалом забезпечують системність і систематичність
інтеріоризації фахових знань, рефлексивних і дослідницьких умінь майбутніх
спеціалістів. У країнах Західної Європи в організації самостійно-
дослідницької діяльності значна увага приділяється системному зв'язку теорії
та практики, виробленню в студентів у ході самостійної дослідницької діяль-
ності критичних суджень, власної позиції. Тому, тут у професійній підготовці
домінують інтерактивні, дискусійні, креативні форми, що віддзеркалюють
особистісну позицію та досвід студента, дозволяють установити партнерські
стосунки як усередині групи, так і між студентами й викладачем. Самостій-
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нт

ний виииигггглллляяяяддд, тому

2

2tataa
. ЦЦЦЦЦЦЦеее рівнянняя ддддаааааєєєєє 

ого рухххххххууууууу  ззіііііі ссссттттттаааааааллллллиииииииммммммм  ппппппрррррррискорен-

2:005.33]
О-ДОССССССЛЛЛЛЛЛІІІІІДДДДДНІЙЙЙЙЙ РРРРРРРОООООООББББООООТІ СССССССТТТТТТТУДЕН

озоноовввввваааа, Т.С. СССССууууггггггааачччччееееенкккккккоо, НН.В. Ка
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дослідницьк
тта практи
нннності к
домі
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